XX

购



市区公交线路逐步恢复

本报讯(记者 鲁 超)12月26日,记者从市公交总公司了解到,目前我市已经恢复1路、23路、85路、9路、19路、68路、88路、11路、15路、16路、60路、63路等12条公交线路的运营。随着市民出行需要,将逐步有序恢复所有公交线路。

当日上午,记者在火车站南广场看到,多条线路的公交车已经恢复运营。乘客乘车时,需佩戴口罩,无需再用手机扫码,无智能机的老年人也不需要进行

"虽然昨日下雪,但今日乘坐公交车的市民依然不多。"市公交公司党委副书记、常务副总经理张维峰告诉记者,因受疫情影响,市民出行意愿不高,目前已经恢复运营的12条公交线路,乘客寥寥无几。"很多公交

车都出现空驶的情况。"

据张维峰介绍,根据"新十条"等相关要求,目前乘坐公交车已不再需要扫场所码,无智能手机的老年人也无需进行登记。但所有乘坐公交车的乘客仍需要佩戴口罩,并注意相关防控措施。

"我们每辆公交车在完成一趟线路后,到站都会进行消杀。"张维峰说,每辆公交车驶回到始发站后,均会严格按照要求,对车辆进行通风及车厢内的消杀,确保乘客的健康和安全。"此外,我们的司乘人员上岗之前也会进行体温测试等,不会出现带病上岗的情况。"

张维峰提醒,目前,我市恢复了12条公交线路的公交车运营。从这几天的运营情况来看,乘坐率不高。

下一步,公司会根据客流情况,适时增加车辆,调整运力。广大市民在准备乘坐公交车时,可以通过"掌上公交"等App对运营线路进行查询,也可以在设置有公交线路、车次显示屏的候车站点进行查询。候车时尽量与其他乘客保持1米以上距离。乘坐公交车时,应优先使用支付宝、云闪付等移动支付,尽量减少车内人员聚集和随意走动。全程戴好口罩,口罩弄湿、弄脏、变形或损坏后应及时更换。在目前乘客不多的情况下,可以选择隔座乘坐,彼此保持1米间隔。乘车时尽量避免直接用手接触公共物品,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻。此外,可随身携带速干手消毒剂或其他有效的消毒剂对手部进行消毒。下车后使用消毒湿巾或免洗洗手液对手部进行清洗。

本报讯(记者 鲁 起)12月26日上午,记者在市中心汽车站看到,多辆客运班车停放在待发车区,不时有乘客购票、

"目前,班线基本恢复了正常,但客流量不多,运营车次根据客流量还未恢复到正常水平。"市中心汽车站工作人员王伟说,目前,前往市中心汽车站乘车的乘客,大多都是从火车站出站后换乘汽车的,"市区内出行乘客很少,来自火车站换乘的则占90%左右。"

客运班车基本恢复正常

乘车前可先查询具体班次

王伟说,市域内客运班线的运营时间为每日早6时左右至晚8时左右。目前已经开通班线的车次,间隔时间根据客流情况而定。省内的客运班车也已基本

恢复了正常。此外,部分长途班线也恢复了正常。

王伟提醒,根据目前的疫情防控规 定,乘客乘车时无需扫码,也无需持有核 酸阴性证明,但需要在候车和乘车时佩戴口罩。此外,为了确保客运班车的安全运行,司乘人员上岗之前均会进行测量体温等程序,班车在发车之前也会进行通风及消杀。

王伟表示,因目前客流不大,恢复运营的班次等可能适时出现变化与调整,想要乘坐客运班车出行的乘客,可以拨打市中心汽车站服务台电话0370—2255303进行咨询,或者通过"豫州行"小程序进行查询。

商丘高速交警

迎战冰雪保畅通

本报讯(记者 宋云层)12月25日,一场雨雪飘落商丘大地,伴着低温冷冻,道路极易结冰,影响群众安全出行。为确保群众雨雪天气出行安全,市公安局交警支队高速大队严阵以待备战冰雪,以雪为令,全力迎战冰雪保畅通,并为群众冰雪天气安全行车支权

路警联合严阵以待备战冰雪天气。为有效应对冰雪天气,高速大队联合省高速公路发展有限公司商丘分公司、中原高速股份有限公司商丘及睢县分公司,密切关注天气和路面情况,做好应急物资、设施装备,做到科学高效除雪融冰,全力做好冰雪恶劣天气应急处置工作。在降雪结冰等恶劣天气来临时,高速交警、路政和运营管理单位按照边降雪、边撒盐、边铲雪、边除冰的要求,切实加大除雪融冰作业力度,必要时可通过机械作业、人力铲除、车辆碾压等多种方式实施不间断除雪融冰,特别是加强对长规陡弯等路段的实时监控,在最短时间内

针对雨雪结冰等恶劣天气,高速交警实施战时勤务和三级管控措施:一级管控措施。高速公路能见度低于50米或出现积雪、结冰,严重影响车辆通行时,实施一级管制。主要措施有:禁止车辆进入管制路段,关闭管制路段沿线所有收费站,在关闭路段两端具备分流条件的收费站下道口实施主线分流,暂停施工等。二级管控措施。高速公路能见度在50米—100米或出现积雪、结冰,部分影响正常通行时,实施二级管制。主要措施有:加强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂停施工等。为预防客车发生群死群伤的恶性交通事故,实施二级管制后,将禁止大型客车进入高速公路,对其他车辆间断放行。三级管控措施。高速公路能见度在100米—200米时,实施三级管制。主要措施有:加强路面巡逻管控,间断放行、限速通行,暂停施工等。

古城雪景美如画



雪天过后市民出行注意防滑、防摔

本报融媒体记者 宋云层

随着一场降雪,给商丘大地披上了一层银装。市民在享受雪趣的同时,可别忘了雪后路滑容易摔伤,特别是老年人自身灵活性变差,外出穿得又多,戴帽子、口罩会影响视线,这些都会增加摔倒的风险。雨雪天气如何预防跌倒,万一跌倒该怎么处理?记者进行了采访。

外出最好穿上防滑鞋

"冬季天冷路滑,是老年人跌倒的高发期,现在正值寒冬,气温低,雨雪较多,老年人在日常生活中特别需要注意预防跌倒。冰雪天气期间尽量待在室内,减少出门的次数,如果一定要外出,则要做好预防措施。" 12月26日,梁园区健康教育所工作人员杨硕介绍。

老年人不得不外出时,一定要选择平坦、路况简单的道路,少去人多拥挤的地方。出行要踩实踩稳,不要选择光底的鞋子,最好穿上防滑鞋,鞋底纹路越深越防滑。在雪地里行走,切忌提重物,双手更不能因为寒冷就揣在兜里,因为双手来回摆动能很好地起到对身体的平衡作用,走路时速度放慢,可用拐杖或手推车来支撑身体、保持平衡。

跌倒要学会正确防护

"滑倒时很多人不自觉地会以手撑地,手着地的那一瞬间力量是非常大的,而且这种力会传导到肩关节。 所以跌倒后很容易导致腕关节和肩关节骨折。"市中医院 骨科主任王太红说,还有一种最常见的摔倒姿势就是屁 股向后坐,对于老年人来说,这是最要命的姿势,因为它会引起腰椎粉碎性骨折和骶尾骨骨折。一侧屁股着地摔倒,也是一种最常见的危险姿势,特别是老年人,这种姿势容易导致髋部骨折,包括股骨胫骨骨折及股骨粗隆间

雨雪天地滑摔跤不可避免,但如果能在摔倒时,迅速作出正确反应,以安全的姿势"着陆",可大大减少骨折的可能。王太红给老年朋友一些建议,摔倒时,正确的做法有两个——滑倒时缩团滚或顺势滑可减少骨折的发生。缩团滚就是双手护住头面部,缩团,顺着力量向前或向后、向左、向右滚。用身体整个侧面来着地,增加受力面积,减轻摔伤的程度,尽量不要用手直接来支撑地面。还有就是顺势滑,双手收回或平伸,顺着力量向前滑,顺势向前滑。

摔倒后不要勉强活动

"很多人一旦摔倒,出于面子或其他考虑,会选择立即爬起来,其实这样是不对的。"王太红介绍,如果滑倒后有骨折情况存在,贸然站起来很有可能加重损伤部位病情

医生建议,一旦摔倒,可先在原地躺着观察一下伤势,可先从手、上臂、前臂开始缓慢活动,观察是否可以支撑起来,如果颈部没有疼痛感,可稍微活动头部,再试着用手撑起地面。如果能坐起来,可再试一试下肢。如果已经发生骨折或者伤势比较严重,建议不要挪

动摔伤者,及时拨打急救电话,等待医生,避免在挪动的过程中造成二次伤害。

的过程中运成二次伤害。 人们捧伤之后第一反应是会用手去揉一揉伤处,以 为可以缓解疼痛。其实这样做既不能缓解病情,还有可 能会导致局部水肿,加重伤情。还有一个错误的做法就 是,冬天摔伤后很多人喜欢用毛巾热敷和红花油等活血 化瘀药物,其实这样会导致伤处的毛细血管扩张、出血 增加,进一步加重肿胀反应,病情反而会更加严重。因 此,即使是寒冷的冬天,首选的还是冰块冷敷,不过要 注音冻伤。

看到别人摔倒不要盲目扶起

看到有人摔倒,不少热心人会赶紧上前将摔倒的人 扶起,其实这种做法是不科学的。王太红说,不要盲目地 扶别人,或者搬动伤员,以免造成二次伤害。那么看到有 人摔倒该怎么处理呢?正确的做法是,在伤者周围设个 标志,并拨打120等待救援。如果不得已要移动伤者,要 顺势慢慢平移,"一条线"移动,不要屈曲或大幅移动。

如果伤处比较痛,可以用冰块局部冷敷,但不要喷云南白药,那是活血化瘀的,也不要下意识揉伤处,这不仅会加重伤情,还可能会导致局部组织充血水肿,甚至错位。

王太红还提醒,如摔倒后感到不适,有活动障碍、或肢体有明显畸形表现,则可能有骨折的风险,如摔到头部,合并昏迷、恶心、呕吐等症状,则要警惕脑部损伤,最好第一时间前往医院检查,以免延误伤情。



"冬令进补,春天打虎。"国人历来有冬季进补膏方的习惯,相较于普通中药的难熬制、难入口,膏方的便捷性和口感更受人青睐,所以一到冬季,膏方便会大热。

然而,比起去医院请医生开膏 方,有不少年轻人觉得网购膏方要 方便实惠得多。眼下,市面上和网 络上涌现出五花八门的膏方,打出 "纯手工自制""采用独家秘方""妈 妈现做"等广告,品种有阿胶糕膏 方、现蒸固元膏方等。一些推崇 DIY的女白领更是热衷于在家自行 熬制膏方,还把配方和做法"晒"到 网上。然而这些自制的膏方究竟怎 么样?它们真的有那么神奇的滋补 效果吗?记者进行了采访。

37岁的小徐平时工作业务繁忙,经常觉得身体吃不消。她看同事每天吃膏方,不禁也想试一试。由于实在抽不出空去医院,在网上看到自制膏方价格也更实惠。买回来吃了一段时间,小徐就萌生出自己DIY膏方的想法。她在网上搜索了许多方子,经过比较最终选定了一款阿胶膏。制成后吃了一段时间却发现,自己经常嘴里生疮,脸上也冒出了痘痘。到医院就诊后得知,原来是属于进补不当引起的上火。

记者打开某网络购物平台搜索 "膏方",随即出现了各种类型的膏 方,其中一款阿胶固元膏的月销量超 过3万。网购膏方的价格相对于在医 院和药房开方熬方来说十分便宜,甚 至低于一些药房的膏方加工费。

陈女士是某银行职员,近两年 她都在网上购买了阿胶固元膏,她 告诉记者:"首先是便宜,现在一块 阿胶大概要1000元;其次是方便, 去医院开方和熬方得等好几天,网 购直接在家里等着收货就行。"

不用问诊,直接网购的膏方真的有效吗?陈女士表示:"个人认为有点效果,况且网上卖100多元,买回来当成零食吃也行,口感不错。"记者了解到,许多人抱着陈女士这类想法网购膏方。

此外,盲目进补的现象也十分严重。"女性多少有点贫血,吃阿胶肯定没错。""我在网上对照过了,就是这个症状。"不少人带着传统的想法和在网上对照的病症服用膏方。

对此,记者采访了市中医院膏方专家、治未病中心主任郑芳忠。据介绍,膏方又称"膏滋",属于中药丸、散、膏、丹等剂型之一,是一种将30味左右的中药饮片反复煎煮,去渣取汁,经蒸发浓缩后,加糖或蜂蜜等制成的半流体状剂型,用于滋补养身和调治慢性病。

膏方的适用人群和年龄层次虽然广泛,但并不是人人都需要,主要适用于慢性病、虚弱性疾病患者和亚健康人群。要根据每个人的身体特点开出最适合的方子,在家DIY或是网购膏方,虽然实惠却并不靠谱。 此外,膏方通常需要经过浸泡、煎煮、榨取、过滤、

此外,曾万通吊需要经过浸泡、煎煮、榨取、过滤、浓缩、收膏、分装等7个步骤,药材投放时间、火候等各有不同,因此对熬膏技术有严格要求。无论网售还是DIY膏方,其有效性及安全性都很难保证,轻则无效,重则加重病情、贻害无穷。

"不少商家正中市民认为补了就会强壮的心理,然后投其所好。实际上,如果人体的气血、营养平衡,身体就是健康的,盲目进补反而会打破这种平衡,适得其反。是否需要进补应由医生鉴定,这也是为什么有人吃了膏方后效果并不好,反而出现上火等问题。"郑芳忠说。

那鉴定需要进补后就可自行购买膏方吗?郑芳忠表示,膏方需要一对一进行诊断开方,"量体裁衣"制作,医生将根据病人不同的情况开方,以病人的性别、年龄、生活环境和体质为参考条件,即使是同一种病因药方和药材的用量都不同。郑芳忠建议,大家制作膏方一定要到有资质的医疗机构开方熬方,切不可自行盲目进补。

民生 服务

本周天气晴好

最低气温-6℃--5℃

本报讯(记者 祁 博)2022年最后一周的天气,与这一年各种轰轰烈烈的日子比起来,显得平常和平淡。本周,我市以晴好天气为主,没有明显降水天气过程,周内最低气温-6°-5°、最高气温7°-8°。在这样的日子里,我们可以更好地迎着阳光与2022年告别,与2023年相拥。

具体预报如下:星期二,晴天间多云,-6°C/7°C;星期三,晴天间多云,-6°C/6°C;星期四,晴天间多云,-5°C/7°C;星期五,晴天间多云,-5°C/8°C;星期六,晴天到多云,-4°C/9°C;2023年1月1日,星期天,多云转阴天,-2°C/4°C。

市气象局关于农事生产的建议:本周我市以晴好天气为主,整体气象条件利于冬小麦安全越冬,但需防范大风降温对设施农业生产等的不利影响。做好小麦管理,利用晴好天气和升温阶段及时划锄,增施暖性农家肥和枯秆覆盖,提高地温和热容量,促进苗情转化,保证安全越冬。加强设施农业生产管理,密切关注天气变化,及时检修加固棚架设施,注意调节棚内温度与湿度,适时增温补光。